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Creazione del canale Youtube 

Autenticarsi in Youtube (https://www.youtube.com) cliccando sul pulsante 

“accedi” in alto a destra:  

 

Nella maschera di autenticazione successiva inserire come credenziali quelle 

relative all’account di funzione della Scuola, appositamente creato. 

 

Una volta autenticati cliccare sull’icona del proprio account in alto a destra 

e, nel menu a tendina, selezionare “crea un canale”:  

 
 

https://www.youtube.com/
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Dare un nome al canale e cliccare su “crea canale”: 

 

Fatto ciò si aprirà la dashboard del canale: 
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Per accedere alle piene funzionalità del canale è necessario poi andare 

all’indirizzo https://www.youtube.com/verify ed inserire un numero di 

cellulare, sul quale verrà inviato un token di verifica dopo aver cliccato su 

“ricevi codice”: 

 

Ricevuto il codice via SMS, inserirlo nella finestra successiva e cliccare su 

“invia”: a questo punto il canale sarà validato e operativo: 

 
  

https://www.youtube.com/verify
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Dalla home page del proprio canale si accede a Youtube Studio, che è la 

dashboard che permette di aggiungere e modificare video, playlist e 

sottotitoli. Per accedervi bisogna cliccare sul pulsante “gestisci video”: 

 

  

https://studio.youtube.com/
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Creazione delle playlist 

Dalla pagina principale di Youtube Studio, per prima cosa è opportuno 

procedere alla creazione delle playlist selezionando l’apposita voce nella 

colonna di sinistra: 

 

Nella pagina che si apre cliccare su “nuova playlist” in alto a destra: 
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Dare un nome appropriato alla playlist quindi, dal selettore in basso, 

selezionare “non in elenco” come opzione di visibilità; cliccare infine su 

“crea”: 

 

Ripetendo i passaggi dei tre punti precedenti, è possibile creare un numero 

arbitrario di playlist. 
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Caricamento dei video 

Sempre all’interno di Youtube Studio, selezionare la voce “contenuti” nella 

colonna di sinistra, e quindi su “carica video”: si aprirà una finestra che 

permette di scegliere, dal proprio dispositivo, il video di cui effettuare 

l’upload: 

 

Dopo aver effettuato il primo upload, la schermata presenterà un nuovo 

pulsante per il caricamento dei video, posizionato in alto a destra. Cliccando 

sul pulsante “crea”, apparirà un menu a discesa, con il quale sarà possibile 

scegliere se fare l’upload di un video, oppure trasmettere dal vivo: 
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Una volta selezionato il video si apre una finestra che permette di dare un 

titolo al video ed inserirlo nell’opportuna playlist; spuntare l’opzione “no, 

non sono destinati ai bambini”: 

 

 

In fondo alla stessa finestra, cliccare su “MOSTRA ALTRO”: 
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La finestra si espande mostrando anche le opzioni relative ai sottotitoli: nel 

selettore selezionare come opzione la lingua italiana. Cliccare quindi su 

“AVANTI”: 
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Nella pagina successiva (“Elementi video”) lasciare tutte le impostazioni 

di default e cliccare su “AVANTI”: 

 

 

 
 

 

Stessa cosa del punto precedente per la pagina successiva “Controlli”: 
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Nella pagina successiva e finale selezionare “Privato” nel campo 

“Visibilità”. 

Cliccare infine su “SALVA”:  



 

 

Unità di Processo eLearning e Formazione Informatica 

 

Cliccare su “CHIUDI” nella finestra che si apre: 
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Inizierà così la fase di caricamento e processamento del video. 

I sottotitoli vengono elaborati per ultimi, e la loro elaborazione, 

contestualmente alla durata del video, può richiedere alcune ore. Sempre 

nella dashboard di Youtube Studio, sotto la voce “Contenuti”, è possibile 

vedere lo stato di avanzamento:  

 

 

Al termine dell’elaborazione il video apparirà come completato, sempre sotto 

la voce “Contenuti” in Youtube Studio: 

 

  

https://studio.youtube.com/
https://studio.youtube.com/
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Gestione dei sottotitoli 

In Youtube Studio cliccare la sezione “Sottotitoli” nella colonna di sinistra: 

 

 

Si aprirà una pagina con tutti i video caricati e sottotitolati 

automaticamente: 

 

https://studio.youtube.com/
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Selezionare il video di proprio interesse e cliccare la linguetta “1” nella 

colonna “Lingue”; si espanderanno le relative informazioni che mostreranno 

la lingua italiana come lingua di impostazione automatica. Cliccando su 

“DUPLICA E MODIFICA” si potrà procedere all’editing dei sottotitoli 

modificati: 

 

 

Si aprirà una finestra che permette di procedere all’editing del testo dei 

sottotitoli. Di default viene mostrato il testo integrale (modalità testo), che 

permette di modificare/sostituire parole e/o frasi intere: 
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Cliccando sui tre pallini accanto a “MODIFICA LA SINCRONIZZAZIONE” è 

possibile:  

o cancellare l’intero testo  

o scaricare il testo dei sottotitoli (in formato txt)  

o effettuare l’upload di un proprio file di sottotitoli, a condizione che sia 

in uno dei formati supportati: 

 

Cliccando poi su “MODIFICA LA SINCRONIZZAZIONE” si accede alla 

visualizzazione a blocchi dei sottotitoli. Nel riquadro di destra è presente un 

player che consente di avviare il video e visualizzare, contestualmente alla 

riproduzione, quale blocco di sottotitoli sia visualizzato in quel momento.  

 

 

  

https://support.google.com/youtube/answer/2734698
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Ogni blocco è modificabile singolarmente: 

 

La timeline nella parte inferiore della finestra permette, tenendo premuto 

il tasto sinistro del mouse, di ridimensionare (accorciare/allungare) 

ognuno dei blocchi: 

 

Una volta ridimensionato un blocco, ed ottenuta una distanza minima 

temporale di 5 secondi tra la fine di un blocco e l’inizio del blocco 

successivo, è possibile aggiungere una riga di testo tra i due blocchi, 

cliccando sul pulsante “+” che compare tra ognuno dei blocchi visualizzati 
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quando vi si passa sopra il puntatore del mouse. Volendo è anche 

possibile cancellare interamente un blocco cliccando sull’icona “Cestino”: 

 

Una volta finito con le modifiche, cliccare su “PUBBLICA” in alto a destra 

affinché vengano pubblicate: 

 

Fatto ciò, dalla pagina “sottotitoli” di Youtube Studio, selezionando il video 

i cui sottotitoli sono appena stati modificati e cliccando sul contatore nella 

colonna “Lingue” (che dopo aver fatto l’editing non sarà più “1” ma sarà 

aumentato a “2”), verranno visualizzati i nuovi sottotitoli creati, che 

andranno a sostituire quelli originali (ancora presenti). 

Quelli nuovi saranno in cima alla lista, con accanto il pulsante 

“MODIFICA”; quelli vecchi saranno in fondo alla lista, con accanto il 

pulsante “DUPLICA E MODIFICA”. 

Si sottolinea come sia possibile modificare i sottotitoli un numero 

arbitrario di volte: il nuovo file modificato scalzerà quello vecchio in cima 

https://studio.youtube.com/
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alla lista (tasto “MODIFICA”), mentre quello originale, creato con 

l’upload del video, continuerà ad essere presente in fondo, con accanto il 

tasto “DUPLICA E MODIFICA”: 

 

Invitare gli studenti alla visualizzazione 

dei video privati 

Su Youtube Studio selezionare “Contenuti” (colonna sinistra), selezionare il 

video di interesse, e cliccare poi su “Privato”: 

 

Nella finestra successiva, inserire gli indirizzi e-mail istituzionali degli studenti 

con cui condividere la lezione; dopo aver digitato un indirizzo, premendo 

“spazio”, l’e-mail viene correttamente registrata. Cliccare quindi su “FINE”: 

https://studio.youtube.com/
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Infine, nella finestra successiva cliccare su “SALVA”. In questo modo, gli 

studenti invitati con i quali è stato condiviso il link pubblico della playlist, 

vedranno questa popolarsi automaticamente con il nuovo video, a condizione 

che accedano con il proprio account istituzionale. 
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Documentazione ufficiale 

Potrete trovare la documentazione ufficiale fornita da Google al seguente 

link: https://u.garr.it/UrLa0 

 

https://u.garr.it/UrLa0
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